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Ministerul de Interne a binevoit a recomanda revista noastră dlor prefecți de județe din întreagă țară 
prin circulară cu Nr. 1419 din 2 Ianuarie 1923 după cum urmează:

„In orașul Cluj apare de două ori pe lună o revistă cu denumirea „Administrația Română**, sub direc
țiunea dlui Alexandru Buha, consilierul orașului Lugoj și dl Georgiu Chendi, notar diplomat.

Această revistă, care este organul Reuniunei Notarilor comunali și cercuali din Transilvania, Banat și 
părțile ungurene alipite, prezintă o deosebită importanță, ca fiind călăuza funcționarilor comunali și administra
tivi țn toate chestiunile comunale, publicând toate legile și ordonanțele ministeriale, privitoare Ia bunul mers al 
serviciului administrativ, Ministerul apreciind necesitatea acestui organ, precum și cheltuelile mari, cu care se 
editează, vă roagă să binevoiți a l recomanda tuturor comunelor sau notariatelor din acel județ spre abonare, 
costul unui abonament fiind de 120 lei anual. p. Ministru: (ss) R. FRANASOVICI.

Ordin nou!
România, Ministerul de Interne Direcțiunea Administrației Generale și Statisticei.

Nr. 110065 26 Dec. 1923.

Domnule Prefect!

Avem onoare a reveni asupra ordinului nostru circular No. 1419 din 2 Ianuarie a. c. 
prin care vă făceam cunoscut, că în orașul Cluj apare biiunar revista „Aministrația Română" 
sub direcțiunea D-lui Alexandru Buha, Consilierul orașului Lugoj și vă ceream să o recomandați 
tuturor comunelor și notariatelor din județul Dvs. spre abonare, — rugânduvă din nou, să bine
voiți a o recomanda în acelaș scop organelor arătate cu mențiunea, că revista în chestiune pre
zintă o deosebită importanță, întrucât cuprinde toate legile și ordonanțele ministeriale, fiind o 
adevărată călăuză a funcționarilor comunali administrativi.

Din cauza mărirei cheltuelilor de editură, costul unui abonament anual a fost fixat la 
150 lei.

Cererile, însoțite de costul abonamentului, vor fi trimise direct de cei interesați Redac- 
țiunei numitei reviste în Lugoj str. Bisericei No 24.

Subsecretar de Stat,
R. Franasovici. Director General, Modolea.

Ta.r.a, de membru se va trimite la adresa cassierttlui reuniunei centrale, d-lui Dr. VALEU 
POP notar comunal in fleica-Marc, judelui Tdrnava-Mare, >ar abonamentele revistei se vor 

trimite llcdactiunei „AdminisL alia Jiom.âna“ in Lugoj, strada Bisericei Ni). 24.



Aducem la cunoștința Dlor Colegi, că în baza Art. 10 din Statutele Reuniunei, fiecare 
aotar este obligat a abona oficios Revista reuniunei „Administrația Română", și a achita costul 
abonamentului de 150 lei cel mult până la 1. Martie 1924, dinpreună cu eventuala restanță.

Cum însă Ministerul Internelor din București cu ordinul 1914 din 2 lanuar 1923, și 
cu ordinul nou No. 110065—1923 din 26 Dec. 1923 a binevoit a încuviința abonamentul revistei 
în sarcina bugetelor comunale, —- rugăm cu insistență, ca fiecare coleg să se îngrijească, că 
acesta să fie trecut necondiționat în bugetul anului viitor.

Colegilor, cari nu vor satisface acestui apel nici până la 1 Martie, li se va trimite 
Revista cu rambursă.

Chitanțele oficioase se vor trimite deodată cu revista.

♦
* *

Membrii Reuniunei mai sunt încă datori a achita până la 1 Februarie 1924 conform 
Art. 7 din Statute și taxa de membru majorată la 100 lei, care în caz contrar va fi detrasă din 
salarul debitorilor pe cale administrativă (Art. 7).

Membrii Reuniunei sunt: Toți notarii comunali și cercuali precum și subnotarii activi 
aleși sau denumiți în mod definitiv.

Redacția și Administrația revistei „Administrația Română" cu Biroul Central a Reuni
unei Centrale s’a mutat din Cluj în orașul Lugoj, strada Bisericii No. 24.

Vă rugăm, binevoiți a Vă adresa cu toate cererile DV. acestui Birou Central la Lugoj.

Revista apare în viitor mai regulat, în condițiuni mai favorabile, cu un cuprins bogat 
și vast și pe hârtie velină, ceeace până acum în lipsă de fonduri nu s’a putut face1

Re, uniunea Notarilor

BEUNIUNEA CENTRALĂ A NOTARILOR COMUNALI DIN ARDEAL ȘI BANAT.
Nr. 36/1924

Vă este cunoscut că în baza „Legii maximului" fiecare comună este obligată a intro
duce taxele comunale admise de lege spre a putea acoperi recerințele bugetare. Pentru con- 
scrierea, perceperea și ținerea în evidență a acesteor taxe, Consiliul comunal trebue se aducă 
hotărâre și să compună un regulament, care necesită aprobare ministerială.

In scopul ușurării perceperii acestor taxe Reuniuna noastră a dispus imprimarea ban
chetelor recerute și anume :

1) Procese verbale cu textul hotărârei Consiliului;
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2) Regulamentul taxelor comunale, care cuprinde toate dispozițiunile relativ la ma
nipularea lor;

3) Matricola Model A, care cuprinde conscrierea obiectelor inpozabile;
4) Cartea principală Model B, care cuprinde repartizarea, achitarea și bilanțul taxelor;
5) Jurnal de casa Model C. și B. chitanța cu cotor.
Conform art. 57 din acest regulament contribuabili sunt a se provede cu Carnete de 

contribuțiuni în cari se vor înscrie taxele ce au de plătit și plățiie efectuate în contul acestora. 
Aceste carnete sunt deja întocmite tot de Reuniunea noastră în forma unui libel pe 3 ani și se 
pot comanda la noi, adecă dela Reuniunea Notarilor Lugoj, str. Bisericii 24. Prețul unui carnet 
este 4 lei, care se poate încasa dela contribuabilii. In acest carnet sunt cuprinse toate dările 
comunale, de stat, și taxele noui așa că prin folosirea lui, se ușorează pe de o parte munca, 
de altă parte contribuabilul are o dovadă exactă pe timp de 3 ani despre p'ățiile făcute de el.

Cu privire la aceea, că venitul net ce rezultă din vânzarea acestor imprimate și carn te 
este a Reuniunei Centrale a Notarilor pentru fonuul copiilor săraci ai notarilor. —

Vă rugam din nou, d or notari, să binevoiți a comanda toate imprimatele și 
carnetele la Biroul Centrat al ‘Reuniunei Notarilor in ugoj, str. Bisericii 24. Vă asi
gurăm, că cotnandele se vor executa imediat, aiăturându-vă și chitanța recerută.

Se obsearvă, ca expediarea se face numai cu rambursă și că prețul carnetelor se poate 
încasa dela contribuabilii respectivi

Lugoj, la 30. Ianuarie 1924.

Prezidiul Reuniunei Centrale a Notarilor,

dl exandru Buha
președinte.

Noi amploiații vechi din ținuturile alipite 
cu mare îndestulire am. primit „Legea pentru 
unificarea contribuațiunilor directe" în care se 
asigură co nunelor o cotă anumită — percentuală 
după venitul evaluat - ca bază de impozit

Ne au întărit credințe art 74 al acestei 
legi care dispune că „Nici un fel de zecimi 
sau alte dări suplementare afară de cele de față 
nu pot fi înființate — în folosul nici unei in- 
stiluțiuni publice. “

Am ciezut că aceasta lege se va aplica 
așa, că deficitul comunelor care va trece preste 
venitele din averile proprii și cota de 3 și 6% 
statorită în art. 72, va fi suportată de stat, cu 
atât mai ales, cât din cheltuelile budgetelor co
munale abia se spesează 10 -2o% în interesul 

instituțiunilor locale, pecând 8 i— 90% să spe
sează în interesul statului

Cu aceasta reformă s’ar fi egalizat supor
tarea sarcinelor publice între contribuabili pe 
așa, că în comunele avute neajunsul ar fi supor
tat de comuna, iar în comune sărace de statul.

Cu suprindere am citit „Legea asupra ma
ximului taxelor și contribuțiunilor comunale" 
în care dă voe comunelor că pentru neajunsu
rile budgetare. să poată statori 49 de soiuri de 
contribuțiuni, fără de a prevedea, că dacă nici 
din aceste taxe nu se vor putea acoperi tre
buințele budgetare — ce o să fie?

De unde să se acopere neajunsul ?
Dacă studiem cele 49 de taxe, este evi

dent că în comune mici și sărace din aceste 
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— cu cea niai mare forțare — abia se va pu
tea încasa câteva sute de lei, cari dispar față 
de sumele octroiate de stat în sarcina comunelor.

Dacă analizăm acest tarif vom constata 
rezultatul trist și anume:

Ad. 1. In cele mai multe comune tăiatul 
vitelor să restringe Ia câțiva miei, toamna câteva 
oi, știut fiind proverbul, că la sate atunci se 
taie găină, când ori țăranul, ori găina e 
bolnavă.

Ad. 3—5. Teascuri de oleu și cazane de 
rachiu abia sunt în 4—5 sate câte una.

Ad. 7—15. Taxarea separată a eslraselor 
matriculare etc. șicanează publicul, dar venitul 
ar fi de tot mic-

Ad 16—20. Impunerea clădirilor, materi

alului de construcție etc obvine în cazuri rari 
și descurajază atari lucrări.

Ad. 24. In multe comune prăvălii nici nu 
sunt, iar meseriile le reprezintă câte un cărpi- 
tor de ciobote

Impunerea trăsurilor cu arcuri, a biletelor 
de vite, câni, folosința trotoarelor, fântânelor, 
etc etc în comune rurale nu numai nu ar aduce 
rezultatul dorit, ci ca un impozit care îngre
unează mai mult numai pe o parte a contri
buabililor — va despopulariza mult acest mod 
de impunere

Așa dar deficit tot va fi Spesarea peste 
sumele bugetare se ordonează zilnic. Acoperire 
nu este.

Care vrăjitor ne va scoate din noroiu ? ? ?

Victor Vama notar corn.

Autonomie comunală.
Dreptul comunelor de a se ocărmui sin

gure în cadrele legilor și ordonanțelor în vi
goare se numește autonomie comunală.

Comunele beneficiind de acest drept, în 
Ardeal și Banat, în mare parte au ajuns la o 
înflorire, ce le ridică de asupra multor orașe 
din Vechiul Regat și aceasta, grație favorului, 
ce au avut, de a și putea statori și încasa dări 
comunale pentru acoperirea recerințelor bugetare.

Astăzi, când aruncurile comunali, cari în 
unele părți erau de 5—800°A> s’au sistat și în 
locul lor s’au întrodus cotele adiționale, comu
nele, cari nu posed realități și cari numai din 
aruncul comuual și-au acoperit recerințele bu
getari, au ajuns în impasul de a nu se mai 
putea desvolta, deoarece cotele atribuite lor nici 
pe departe nu le acoper chiar primele necesi
tăți, iar taxele (Legea maximului) ori-cât de 
mari ar fi, nu pot astupa golul dintre recerința 
bugetară și cotele adiționale, cceace aduce cu 
sine, că multe comune și-au încheiat bugetul 
anului 1924 cu lipsă la acoperire.

In felul acesta comunele mai sărăcuțe se 
mărginesc a-și acopeii primele necesități ne- 

mai putându-se gândi la prosperare. Edificiile, 
ce posed le mențin în starea lor antică, mai 
cârpind ici-colea câte o gaură obvenită în aco
periș sau în tenciuiala pereților lor, — atâta, 
cât le e îngăduit a face în cadrele bugetului.

In anul 923 bugetul mai multor comune 
au servit contabilităților județene numai ca di
rectivă aprobându-se cu cifre ridicole față de 
cele preliminate, așa, că reparaturile ardente 
au trebuit întrelăsate în lipsă de acoperire.

Comuna, aflând de necesar, a sistemizat 
un nou post, iar conclusul refiritor, fără moti
vare s’a respins, adecă-nu s’a aprobat de mu
nicipiu.

Nimica din cele susînșirate nu trădează o 
autonomie comunală, nici barem o tutelă ad
ministrativă, ci o curată centralizare admini
strativă.

E drept, că timpurile critice pretind eco- 
nomizare, dar și aceasta strică atunci, cănd 
trece în exces.

Prin faptul, că unele hotărâri ale comune
lor se pot executa numai cu aprobare ministe
rială încă are de suferit administrația, căci:
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Comuna X intenționează a ridica un îm
prumut pentru repararea unui pod, aduce ho
tărâre în regulă, pe care o transpune munici
piului spre aprobare, primește aprobarea Pre
fecturii, cu aceia, că hotărârea se poate executa 
numai după aprobarea Ministerului, deci trans
pune din nou hotărârea pe cale ierarhică, dar 
fiind timpul scurt și drumul lung, unii dintre 
locuitori dau materialul, iar alții repară podul, 
apoi cătră finea anului sosește și conclusul ne
aprobat, cu aceia, că e a se prevedea suma 
necesară în bugetul ordinar al anului viitor.

Ne-putând fondul pentru -credite suplemen- 

tare și extraordinare să țină piept tuturor even
tualităților de peste an, comuna în multe ca
zuri e nevoită a recurge la aprobări mai înalte 
cari întârzie din cauza aglomerării de lucru la 
Departamentul respectiv.

Iată-ne deci în fața unui rău rezultat al 
tutelei administrative, care sistem încă se prac- 
tizează dinpreuna cu centralizarea și decentra- 
lizarea administrativă.

Suntem pe cale de trănsiție și putem spera 
mai multe asanări.

Sas Ioachim 
not. cerc Bata.

Lipsa de notari comunali în 
Ardeal si Banat.

Acest rău, care ’și va avea urmările sale 
in viața administrativă se caută în diferite părți, 
însă domnii colegi esploatori mai totdeauna 
ajung la materialismul, de care în parte sun
tem predominați.

Ntr acesta e primul factor, care contribue 
la înstrăinarea atâtor elemente bune dela ca
riera de notar, ci tratamentul mașter, ce ni s’a 
acordat și ni-se acordă.

Am fost secretari comunali, considerați 
chiar de colegii din vechiul Regat, ca inferiori 
lor, deși în baza pregătirii am sta pe o treaptă 
mai înaltă decât dânșii, iar de lumea mare, 
mai ales de cea din Regatul vechiu, — am 
fost priviți drept scriitorii primarilor comunali, 
cari în mare parte abia-și pot înjgheba numele 
pe hârtie.

Corespondența s’a adresat și se adresează 
in mare parte primarilor comunali după siste
mul usitat în vechiul Regat fără a căror sem
nătură s’a considerat de neresolvată.

Ridicole sunt actele recerute la dosarele 
de pensii I. O. V., unde primarul din Ardeal și 
Bănat, vrând-ne-vrând a trebuit să se dea drept 

ofițer de stare civilă, deși chiar astăzi mulți 
dintre ei nici nu știu în ce arbore crește ofițerul 
de stare civilă.

Avem datorințe foarte multe, dar drepturile 
ne sunt' foarte moderate.

Avem perceptori rurali, agenți de urmărire, 
șefi de garnizoane cu cerc de activitate inde
pendent, ne-mai amintind jandarmeria, care 
are drepturi nelimitate, avem atâtea oficii noui, 
conduse de elemente fără vre-o pregătire, cari 
ne-cunoscându’și chemarea, sau dau pe supe
riorul, sau pe coordonatul, însă nici-decât pe 
subordonatul bietului notar.’

în cursul luptelor politice și în urma cri
zei cauzate prin înaintări și părăsiri de serviciu 
au fost admiși în administrația comunală, oa
meni fără pregătire, ceia-ce a desvoltat și mai 
tare desgustul oamenilor de carieră, cari apoi 
în masse au început a părăsi oficiul.

Avem o singură școală pregătitoare de 
notari în Făgăraș, care nu poate fi în stare a 
produce atâta, ca să poată umplea golul haotic 
provenit in administrația comunală, iar absol
venții ei îmbrățișează îndată cariera de notar 
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și aceasta aduce cu sine lipsa simțită pretutin- 
denea de vicenotari.

Desgustul nu a provenit de-odată, ci trep- 
tat-treptat și poate fi micșorată acum atragerea 
cătră cariera destul de spinoasă.

întrucât-va a început a ni-se face promi
siunile circumscrise in Nr. 11 al revistei (alin. 
5) devenite mai târziu fum în vânt.

Ademenitoare o face însuși proiectul Re
formei Administrative dacă se vor accepta mo
dificările făcute de cei chemați și in această 
culoare va deveni Lege

Ne place să sperăm un viitor mai bun . 

spre binele nostru și al Țării, în care caz nici 
tinerii cvalificați nu vor întârzia a se dedica 
acestei cariere, iar actualii notari vor lucra cu 
puteri înoite atunci, când vor vedea, că ogorul 
în care lucrează aduce rodul așteptat.

Până atunci rugăm însă forurile superioare 
să binevoiască a ne recunoaște aceia, ce legile 
actualmente în vigoare ne recunosc și cari 
sunt destul de clare pentru aceia, cari vor a 
le înțelege.

loachim Sas
not. cerc, in B^ta, Caraș-Severin.

Ordonanțe cu caracter general.
Ministerul Finanțelor Secretariatul general din Cluj, 

Direcțiunea Contribuținilor Indirecte, Serv, spirtuoaselor.

No. 54536—1920. Cluj, la 24. Martie 1921

Direcțiunei fin. Arad.
Pe baza adresei primite dela Ministerul Finanțelor 

Direcțiunea Contribuțiunilor și Fondului Comunal No. 
220732—1920, incunoștințez direcțiunea financiară, că 
se scutește de taxe vinul ce s-ar consuma de produ
cători la locul de producțiune și anume anual până la 
60 litri de persoană de 18 ani sau mai mare care face 
parte din familia lor.

Aceasta scutire se acordă numai sub condițiunea:
1) Ca producătorii să fi făcut declarații de recoltă în 
regulă după legile în ființă în Ardeal; 2) Ca vinul să 
se consume la locul de producțiune.

Repetăm că prin Ioc de producție se înțelege via 
sau casa de locuit, atunci când casa se află în aceias 
comună cu via. Când casa de locuit se află pe terito- 
rul altei comune, nu pe acela pe care se află situată 
via, vinul ce s7ar consuma de producător cu familia la 
casa sa nu e scutit de taxe. Scutirea aci prevăzută este 
dată numai pentru producători proprietari de vii. Vă 
rugăm a lua măsuri urgente pentru executarea acestor 
dispozițiuni și pentru instituirea unui control cât mat 
sever spre a se inlătura nereguli în ce privește scuti
rile în cauză.

Director: 5 Cusman m p.

Șeful serviciului: Indiscifrabil.

Ministerul de Finanțe Dir. Contrib. și fond, comunal 
Biroul spirtuoaselor.

Nr. 111581 — 7 Sept 1921.

Domnule Administrator!
Revinind asupra ordinului Nr. 80443 921 referitor 

la aplicarea legei pentru înființarea unei taxe de pro
ducție asupra rachiurilor din fructe, prune, tescovină, 
vin si drojdie de vin, vă comunicăm că Ministerul fi
nanțelor a dispus ca până la alte dispozițiuni, produ
cătorii să poată consuma în scutire de taxe, cu fami
lia lor, la locul de producțiune, până la 60 litri rachiu 
de fiecare persoană din familie, mai mare de 18 ani, 
în loc de 30 litri de bărbat major, cum se prevede în 
legea pentru înființarea taxelor de producție.

Prin urmare, până la noui dispoz ții, producătorii 
vor fi scutiți, ca și sub vechiul regim al legei din Au
gust 1920 (atât de taxa de consumație cât și de taxa 
de droducție) pentru rachiurile fabricate din roadele lor 
și care s’ar consuma de dânșii in limita cantităților 
fixate de acea lege și imami in locul de producție.

Celelalte dispozițiuni ale legii, pentru înfințarea 
taxei de producție se vor aplica întocmai cu se prevede 
în ordinul instructiv Nr. 80443 și circular 100194/921.

Comunicați de indată tuturor agenților fiscali 
aceste dispozițiuni pentru a le executa de urgenta.

Referiți in acelaș timp Ministerului de executare.

Director general: Rralescu m. p

Director: Roman lonescu m. p.
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Efectuarea impunerilor fiscale 
pe annl 1924.

Declarațiile de impunere. — Efectuarea impune
rilor. — Recensământul anual.

Ministrul finanțelor a trimis o circulară adminis- . 
frățiilor financiare din toață țara, dând indicațiuni pen
tru organizarea serviciului de constatare și control al 
impunerilor fiscale. Extragem din această circulară ur
mătoarele importante pasagii:

Declarațiile de impunere.

Declarațiunile se primesc în tot cursul lunei Ia
nuarie la toate percepțiile fiscale, iar in Ardeal și ia 
secretariatele comunale ca și în trecut, înregistrarea lor 
făcându-se pe loc la primire.

Treptat cu primirea și înregistrarea declarațiunilor 
ele sunt trimise cu borderou în regulă Ia circumscrip
ția de control a locului de impunere. Acolo vor fi ca
talogate pe comune sau suburbii și strade în formula
rele speciale întocmite conform paragr. 240 din instruc- 
țiile generale.

Tot acolo se trimit și declarațiile colective.'
Dacă locul de impunere se află în alt județ, de

clarațiile individuale se trimit de percepție la adminis
trația financiară, care le trimite la circumscripția de 
control.

Constatările pregătitoare.

Verificarea declarațiunilor cu matricolele și cu ac
tele de impunere se face la perceoții treptat cu pri
mirea lor sau în primele zile ale lunii Februarie.

Aceste verificări se fac de către controlorul de 
circumscripție sau de personalul auxiliar, agenții dele
gați de el putând face orice constatări prealabile în 
localitate spre a pregăti eleme ițele necesare impunerii, 
confoim prevederilor de mai jos.

Toate constatările pregătitoare sunt trecute în re
gistrul No. 1 sau într’um registru alb.

Constatările pregătitoare pentru impunerea ’ con
tribuabililor cari n’au dat declarațiuni se fac în aceiaș 
timp de către personal sau de către. perceptorii dele
gați avându-se în vedere matricolele si orice alte ele
mente de impunere

In cazurile când veniturile din matricule nu se 
schimbă sau na intervenit nici o cauză de modificarea 
impunerii, se notează în matriculă de verificator cu
vântul „bun" pe margine în dreptul anului 1924, iar 
în cazul când vre-o schimbare se notează tot acolo, și 
dacă e o constatare făcută, se notează în registrul Nr. 1.

Tot în -aceit registru se notează și nouile cazuri 

de impunere fără declarații pentru contribuabilii neîn- 
scriși în matricolele pe 1923.

In tot cazul la marile întreprinderi comerciale său 
industriale, fie că au dat fie că n’au dat declarațiuni, 
se vor face constatări de controlori sau delegați spe
ciali.

Itinerarii.

■ Întocmirea itirerariilor de lucru pentru comisiuni 
se face de către administratorii financiari împreună cu 
subinspectorul ori conțrolorul-șef și cu avizul inspec
torului financiar respectiv și al inspectorului general. 
Ete vor fi înaintate ministerului spre aprobare până la 
31. Ianuarie cel mai târziu.

La întocmirea itinerariilor se va avea în vedere 
ca toate impunerile profesioniștilor ca și ale întreprin
derilor mai importante să se facă de comisiunile spe
ciale județene. Prin urmare, comisiunile ce vor lucra 
în comunele mici vor putea efectua lucrările pentru fie
care comună în cel mult o zi sau chiar mai multe 
într’o zi.

Lucrările comisiunilor vor începe între 16 20 
Februarie, ținându-se seamă de timpul necesar de pre
gătirea lucrărilor pentru fiecare comună și vor fi ne
apărat terminate în cursul lunei Martie.

De îndată ce itinerariile sunt aprobate, se procede 
la afișarea zilelor de lucru și la convocarea comisiuni- 
lor cum și la citarea contribuabililor.

Cartea contribuabililor.

Citațiile nu se fac decât pentru contribuabilii cari 
au dat declarațiuni, ceilalți putând să se prezinte în 
zilele când vor lucra comisiunile, după afișări.

In citații se ve va cuprinde lămurit nu numai ziua 
de impunere dar și ora, cum și comuna și localui unde 
are â lucra comisiunea

Pentru emiterea și predarea citațiilor se va avea 
în vedere § 255 și următorii din instrucțiuni.

întocmirea comisiunilor.

Comisiunile de impuneri vor fi întocmite în ge
nere câte una din fiecare circumscripție de control, 
avându-se în vedere toate dispozițiunile din instrucțiu
nile generale relative la modul de constituirea lor. Ele 
vor lucra pe cât posibil la reșidența circumscripției de 
control, putându-se însă deplasa și în comună pentru 
constatări și efectuarea impunerilor când vor crede că 
acestea nu se pot face pe loc

Efectuarea impunerilor.

Impunerile proprietăților agricole și a celorlalte 
clădite fiind făcute odată pe cinci ani, nu se va mai 
reveni asupra lor decât în ce privește scăderile cum și 
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nouile cazuri de impuneri ori ștergeri de impozite, con
form instrucțiunilor generale.

In privin{a scăderilor se va avea în vedere:
o) Reducerea impozitului pentru sarcini ipotecare 

sau privilegiate nu se va repurta de drept în noul rol, 
ea acordându-se anual în baza declarațiunii, cum și a 
dovezilor de piața dobânzii pe anul 1923 și de perce
perea impozitu.ui mobiliar pentru acea dobândă, dacă 
nu e scutită conform prevederilor § 179—182 din in
strucțiuni Excepțiune se face pentru rata exproprierii 
pentru care reducerile efectuate în anul precedent se 
mențin pe baza listelor de plată acestor rate către Stat.

Pentru toate celelalte cazuri în cari în anul 1923 
s’au făcut scădere pentru sarcini ipotecare, iar în anul 
curent nu se face d ciarație și nu se aduce dovezi, se 
va înscrie în aceeași matnculă, pe anul 1924, impozi- 

' tul fără această reducere. In aceste cazuri nu mai este 
nevoe a se dresa noui procese-verbale de impunere 
întrucât impunerea este stabilită pe 5 ani și numai 
scăderea a fost anuală, ci e de ajuns ca comisiuneâ 
să înscrie impozitul fără scădere.

Dacă s’a făcut declarație și impozitul se menține 
cu aceeaș scădere ca și anul trecut în baza declarației 
și a dovezilor aduse, de asemenea nu se mai dresează 
noui procese-verbale de impunere, acestea urmând a 
se dresa numai când e vre o schimbare a scăderilor 
din trecut sau când cererea de scădere nu se admite 
astfel cum e făcută prin declarație.
- . b) Scăderile pentru sarcini de familie și pentru 
venituri mici, fiind operabile la Veniturile imobiliare 
numai dacă contribuabilul nu e impozabil la global, 
adică pentru cei ce au venituri mai mici de 10 000 lei, 
rămân operate și pe anul 1925 afară de cazul când 
se va constata că situația- familiară a contribuabilului 
s’a schimbat oii limita venitului nu se mai află în con- 
dițiunile de scădere, cari constatări se vor face cu oca- 
ziunea pregătirii lucrărilor de impunere.

Drept formular de matriculă pentru impozitul agri
col va servi pentru anul 924 noul formular de matri- 
culă No. 1 ce vi se va trimite.

Toate modificările se comunică contribuabililor 
cari nu au fost față.

In ce privește nouile impuneri ori ștergeri de im
pozite, pentru păduri, clădiri al căror termen de scu
tire a expirat ori au dispărut se vor încheia procese- 
verbale de impunere conform instrucțiunilor generale.

Impozitul comercial și profesional se stabilește, 
conform legii, în fiecare an Dacă contribuabilul a fă
cut declarație, se citează și se face impunerea conf ?rm 
legi și instrucțiunilor. Dacă n’a făcut se presupune că 
a menținut declarațiuma din trecut și în cazul când 
nici fiscul nu constată alt venit, se menține vechea im
punere, și atunci nu mai e nevoe a se dresa nou pro- 
ces-verbal de impunere ci se prevede numai într’o în
cheiere generală a comisiunii menținerea vechei impu
neri. In acest caz, dacă contribuabilul e față, semnează 

pe încheierea generală într’un tablou de luare in cu
noștință, iar dacă nu e față i-se comunică menținerea 
impunerii. Dacă fiscul constată alt venit se dresează, 
proces-verbal în regulă, procedându-se conform § 253 
și următorii din instrucțiunile generale

In ce privește scăzămintele pentru sarcini famili
are și venituri mici, se aplică dispozițiunile de mai sus 
(litera b) pentru cei neinpozabili la global.

- Pentru venitul global se aplică aceleaș dispozi- 
țiuni, declarațiunea fiind considerată cu menținută în 
ce privește veniturile cu singura deosebire că, dacă nu 
se dă declarație pe anul 1924, nu se va face nici un 
fel de scădere nici pentru sarcini ipotecare ori privile
giate, nici familiare și nici chiar pentru datorii chiro- 
grafare, ci numai scăderea impozitelor eh mentare.

Pentru contribuabilii ale căror impozite elementare 
se stabilesc de către comisiunile speciale județene, im- 
pozitul 'global se va stabili, pe cat posibil de aceleași 
comisiuni.

Pentru toate impunerile se va ținea sama de dis- 
pozițiunile cuprinse în instrucțiunile generale și în su
plimentul tipărit cupmizând instrucțiunile date în urma 
avizului Comisiunii Centrale prevăzută de art. 84.

Apelul.

-Apelurile se adresează, conform legii, Adminis
trației financiare, unde se și înregistrează, totuș dacă 
vreun contribuabil a adresat apelul la percepție ori la 
circumscripția de control, el nu este anulabil, ci va fi 
trimis Administrației financiară urgent, considerându-se 
ca apel în regulă adresat Administrației și introdus la 
data înregistrării la Administrația financiară.

Aceste comisiuni vor începe lucrările lor cel mai 
târziu la 15 Martie 1924

Observațiuni generale asupra recensămân
tului anual.

Peisonalul financiar, care are a face constatările 
premergătoare fiind acum mai instruit, în urma lucră
rilor efectuate-la recensământul general, și în vedere 
că a/em la dispoziție și elementele ce sunt date de 
vechile impuneri, este de așteptat ca acest al doilea 
recensământ să se facă cu mai multă preciziune, deci 
să se facă un paș înainte spre o mai bună stabilire a 
impozitelor.

In special se vor aduce înaintea comisiunilor com- 
parațiune între veniturile impuse la diferiți profesioniști 
spre a vedea modificările de adus în cazurile când im
punerile sunt nedrepte ori insuficiente

Apelul,

Pentru impunerea veniturilor comerciale și indus
triale, atragem din nou atențiunea că. sunt de adus 
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înaintea comisiuniior nu numai datele pe cari admini
strația financiară a putut să le culeagă de la aplicarea 
legii, dar și lucrările pregătitoare ce vor face, fie cu 
Camerele de comerț, fie cu reprezentanții ramurei res
pective de comerț și industrie, ori cu experți conform 
celor prevăzute prin ordinul circular No. 223554 din 
30. Decembrie 1922.

Impunerile și constatările din cursul anului.

După terminarea recensământului personalul ser
viciului de control va avea de făcut în tot cursul anu
lui, în ce privește contribuțiunile directe:

1) Impunerile sau scăderile în baza declarațiuni- 
lor contribuabililor pentru cazurile noui, conform pre
vederilor §§ 249—255 din instrucțiuni;

2) Impunerile din oficiu și stabilirea contraven- 
țiunilor pentru sustragere la impozit, conform §§ 253, 
254, 280 și 281 din instrucțiuni;

Pentru stabilirea acestor cazuri ei sunt dători să 
facă continui investigațiuni, iar personalul percepțiilor 
are datoria să le semnaleze, având în răspundere orice 
sustragere pe care o pot dovedi și nu o dă pe față;

3) Pregătirea elementelor necesare impunerii pe 
anul ce urmează;

4) Verificări la stabilimente, intreprinderi și in
stanțe judiciare pentru vărsarea impozitului pe salarii 
și celui imobiliar și stabilirea contravențiunilor pentru 
orice sustrageri dela aceste impozite.

Pentru asemenea verificări în registrele băncilor 
și societăților pe acțiuni, administrația va da delegați- 
uni speciqle subinspectorilor ori controlorilor mai cu
noscători. Ele se vor face de regulă de administratorii 
și inspectorii financiari.

Contribuțiuni indirecte.

In ce privește contribuțiunile indirecte, persona
lul seiviciu:ui de control, având concursul celui de 
percepere, va avea a face constatările pentru perce
perea acelor impozite și investigațiunile pentru sustra
gerea dela ele, conform instrucțiunilor speciale

Ei au răspunderea pentru orice sustrageri dela 
asemanea impozite pe cari le-ar putea doveui și nu le 
constată.

Ministerul Finanțelor Dir. Contribuțiunilor și fond. corn. 
Biuroul Contribuțiunilor directe

No ^11230 din 21 Ianuarie 1924.

Domnule Administrator!
Vă punem in vedere cele ce urmează în privința 

încasărilor din contribuțiuni directe în cursul anului 
1924, rugându vă a lua măsuri urgente de executare.

Spre a se aduce Ia îndeplinire cât mai grabnic 
dispozițiunile ce el cuprinde, vă trimitem acest ordin 
în . . exemplare spre a fi distribuite urgent percep
torilor și funcționarilor însărcinați cu controlul.

1. — încasarea rămășițelor din vechile contribu
țiuni directe, dinainte de 1. Aprilie 1923, va continua 
a se face pe baza vechilor roluri și a se opera în ace
leași roluri până la 30 Iunie viitor când se vor extrage 
liste de rămășițe conform prevederilor de mai jos.

Numai în cazul când operarea încasărilor nu e 
posibil a se face în vechile roluri se vor extrage ră
mășițele din ele pe foi întocmite Ia fel,cu toiul, cari 
vor fi verificate de controlori și certificate de aceștia 
și vor servi ca și rolul la încasări, iar vechiul rol inu
tilizabil va fi definitiv închis de controlori păstrându-se 
la percepții.

Toate contribuțiunile vechi, din toate teritoriile, 
se încasează până la 30 Iunie 1924 fără dobânzi pe 
anul 1924.

Luați măsuri ca împlinirea acesfor rămășițe să se 
facă cât mai grabnic spre a nu se aglomera contribu
țiunile vechi cu cele noui, așa ca până la Iunie viitor 
ele să fie complet lichidate.

în cazul când la 30 Iunie 1924 va mai rămâne 
vre-o sumă neîncasată se’ vor extrage pe aceia zi liste 
de rămășițe individuale duble și anume :

o) Pentru rămășițele bune de încasat se vor forma 
liste aparte alegându-se totalurile pe fonduri și pe case 
și asupra totalului general se stabilește procentul de 
vărsat fiecărei case. — Țifra totală se va adună cu 
aceia a rămășițelor anului 1923 înscriindu-se în noul 
rol pe 1924 într’o singură cifră în coloana specială a 
rămășițelor și se va ,stabili pentru toată rămășița pro
centul de vărsat fiecărei case, care se înscrie în rol 
conform dispozițiuniior paragrafului 277 din instrucțiuni. 
Asupra acestei rămășițe d’inainte de 1 Aprilie 1923, va 
curge dobânda dela 1 Iulie 1924. La timp se vor tri
mite formulare de liste cu instrucțiuni pentru calcularea 
cotelor de vărsat fiecărei case.

Debitarea rămășițelor în partizi se menține până 
le 30 Iunie 1924, pe exerciții.

b; Rămășițele care nu mai sunt bune de încasat, 
se aleg în liste aparte. Aceste liste se vor verifică de 
controlori cari vor constata pentru fiecare sumă în parte 
motivele pentru care nu mai poate fi încasată, și în 
urmă, cu aprobarea inspectorului financiar respectiv, se 
vor trece în state de scădere tot ce se va găsi că nu 
se mai poate încasa. Aceste state împreună cu cons
tatările controlorilor vor fi supuse comisiuniior, con
form art. 25 din legea de urmărire, spre* a se dispune 
asupra scăderilor urmând a se descărca cele admise, 
iar restul a se trece în noul rol la rămășițe conform 
prevederilor de mai sus.

2. — Contribuțiunile directe datorite pe anul 1923, 
continuă a se incasa tot în baza rolului întocmit pe 
acel an, până la .30 Iunie 1924, împlinirile opcrându- 
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se în rubricele celor trei trimestre respective pe cari se 
face încasarea.

Dacă aceste contribuțiuni sunt stabilite de co- 
misiunea de impuneri până la 31 Decemvrie 1923 sau 
comunicaie contribuabilului până la acea dată, în cazul 
când n’a f ist prezent la impunere, la aceste contri
buțiuni se va percepe și dobânda legală, conform or
dinului circular No. 201.730 din 26 Decemviie 1923. 
In cazul însă txcepționat când impunerea n’a fost sta
bilită, sau nu s’a comunicat până la 31 Decemvrie 
1923, dobânda nu se va percepe decât dela prima zi, 
a trimestrului ce urmează stabilirii impunerii ori co- 
municărei.

Pe ziua de 30 Iunie 1924, rolurile anuiui 1923 
se închid, conform prevederilor paragiafului 277 din 
instrucțiuni, și rămâșițile, împreună cu dobânzile res
pective, se vor trece într’o singură cifră în nouiie ro
luri ce se vor întocmi pe 1924, în coloana specială a 
rămășiților. In aceeaș țifră se va îngloba, cum s’a pre
văzut mai sus rămășița eventuală din vechile contri
buțiuni, cum și impozitul minimal, dacă contribuabilul 
este înscris și în rolul special al acestui impozit și in 
cel general. Dacă contribuabilul este înscris numai 
în rolul special al impozitului minimal rămășițele se 
vor trece în acel rol pe anul 1924.

Alegerea sumelor cuvenite a se vărsa fiecărei case 
din rămășițe se va face totalizându-se în liste întreaga 
rămășiță pe case, la totalul cuvenit Statului adăogându- 
se și dobânzile datorite de fiecare contribuabil. Apoi, 
în proporția cuvenită cu totalul fiecăiei case se sta
bilește procentul cuvenit a i se vărsa, care .se însene 
in roluri, conform § 277 din instrucțiunile generale.

Sumele alese ca rămășițe pe anul 1923 și cei 
anteriori intră in debitul anului 19z4, anulând toate 
debitele anilor anteriori din rămășițe.

Atât spre a se îndestula la timp nevoile Statului • 
și celorlalte case, cât șt spre a se ușora operațiunile 
de încasări, de alegerea rămășițelor și transcrierea ro
lurilor, luați măsuri ca, contribuțiunile înscrise în ro
luri să se încaseze în trimestrul curent și cel următor. 
Neîncasarea la timp va aduce mari neajunsuri atât Sta
tului cât și contribuabililor prin aglomerarea contribu
țiunilor vechi cu dobânzile ior peste ede noui.

1. — Contribuțiunile directe pe anul 1924, se 
vor încasa chiar de acum trimestrial, pe baza rolurilor 
anului 1923, atât cât ele nu au de suferit modificări 
radicale.

Numai în cazul când, după declarațiunea de im
punere a contribuabilului, dată pe anul 1924 ar rezulta 
vre-o scădere mai mare de cât trei pătrimi din impo
zitul respectiv al anului 1923. încasarea va fi suspen
dată până la stabilirea ei. Pentru alegerea acestor ca
zuri rămâne ca pereiptorul, la obiecțiunea contribua
bilului, să verifice declarațiunea.

în genere, la impozitul agricol și pc clădiri, ase
menea cazuri nu se pot întâmpla scăderile anuale ne
putând fi mai mari de trei pătrimi din impozit. Pentru 
impozitul comercial, profesional și global, însă s’ar 
putea ivi și deci asupra acesior trei impozite rămâne 
să se țină seama de obiecțiunile contribuabililor.

Dacă până la finele lunei Ianuarie contribuabilul 
nu dă declarație se va putea procede la încasare tri
mestrial după impozitul anului precedent.

In tot cazul, impozitul Societăților țpe acțiuni pe 
1924, care nu va putea fi stabilit în primul trimestru, 
nu va fi împlinit decât după 1 Aprilie.

Până la stabilirea debitului pe 1924, operațiunile 
de încasări pe 1924 se vor trece în registrul de par- 
tizi numai la partea creditului.

Până la întocmirea nouiior roluri pe 1924, care 
va avea loc după încheierea lucrărilor comisiunilor în
casările pe 1924 se vor opera în rolurile anului 1923 
în rubricele prevăzute pe al IV-a și al V-a trimestru, 
rămânând a se trece aceleași operațiuni și în rolul anu
lui 1924. In acest scop ele vor fi notate în rolul anu
lui 1923 piovizoriu cu cerneală diferită, de preferință 
roșie.

Pentru impozitele pe 1924, dobânzile se vor plăti 
cu începere de la 1 Iulie 1924, pentru sumele datorite 
și neplătite pe trimestrele precedente.

In nici un caz nu se pot împlini contribuțiuni 
directe pe anul 1924 până nu se achită anul 1923 și 
rămășițele, vechi, prin urmare orice încasare va fi con
tată la impozitele datorite în ordinea vechimei lor.

4. — Sumele încasate în plus în contul contri
buțiunilor directe în cursul unui an se vor alege în 
liste aparte pe fonduri la finele anului, adică pentru 
anul 1923 se aleg pe ziua de 31. Decembrie 1923; 
aceste liste se vor verifica de controlori cu rolurile și 
cu debitul general. Ele vor fi adăogate de ordine ca 
plus, la debitul anului 1923, dacă nu sunt cuprinse în 
debit. Pe anul 1924 se vor opera în roluri la partida 
fiecărui contribuabil în contul impozitului ca și su
mele încasate în cursul anuiui și se vor scădea din de
bitul general întocmit pe baza rezumatului rolurilor no- 
tându-se în rubrica chitanței modul cum s’a făcut des
cărcarea Scăderile se vor aproba de administrația fi
nanciară în baza verificărilor și a certificări contro- 
loiilor.

Operarea acestor încasări în rolurile anuiui 1924 
ca și scăderea scriptelor se face pe fonduri pe baza 
de state

In cazul însă când suma de operat la fiecare ar
ticol de rol întrece debitul pcnttu impozitul respectiv, 
rămâne a se face compensațiune între impozite la în
chiderea exercițiului când se vor alege rămășițele. Cu 
acea ocaziunc scăderea debitului rămas de implinit la 
toate impozitele, descărcându se pe baza rămășițelor 
adăugate in bloc la anul următor, rămâne numai ca la 
verificare să se observe bine a nu se scădea de cât 
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sumele debitate ia rămășițe, chiar dacă ele sunt tre
cute la alte impozite, conform instrucțiunilor detaliate 
ce se vor da la timp.

In aceste cazuri urmărirea contribuabilului va fi 
suspendată ia alt impozit până la concurența sumei 
plătită în plus, iar la alegerea rămășiței nu se va cal

cula dobânda cuvenită la acel plus de cât până la data 
înpiinirei lui.

Ministru, Vintilă Biă’tonu

Director General, Jf. Patttschivescu.

Notariatul cercual Crictova. Notariatul cercual Gurad bra.

Publicațiune.
La notariatul Criciova (jud. Caraș-Severin 

p. Gavojdia) a devenit postul de subnotar, 
vacant. Cei ce doresc a ocupa postul, sunt in
vitați a-și trimite ofertul notariatului de sus.

Tot la acest notariat se caută și un scrii
tor, vărsat în agendele notariale.

Emolumentele împreunate cu aceste pos
turi sunt : Pentru subnotari cele stabilite în nor
mele de salarizare, iar pentru scriitor lei 700 
lunar. Ambii va primi : odaie mobilată, vipt, 
încălzit și luminat.

Posturile se pot ocupa imediat,
Criciova, la 28. ianuarie 1924.

7 omin 
no’ar cercual.

Notariatul cercual Arrneniș

Concurs.
La Notariatul cercual din Arrneniș (plasa 

Teregova) se caută spre aplicare un cancelist 
cu praxă în agendele administrative.

Salar lunar 1000 Lei, prânz și cină.
Postul se poate ocupă imediat.
Se mai caută un expert pentru compune

rea socoților comunale, cu remunerația după 
învoială.

Arineniș, la 28 Decembrie 1923.

No ‘ar.

Concurs
La notariatul cercual Guradobra (Plasa Ilia 

se caută spre aplicare un ca n ce I ist cu 
praxa în agendele administrative.

Salar lunar 1000 lei, precum și vipt și lo
cuință gratuită

Postul se poate ocupa imediat.
Guradobra, la 1. Februarie 1924.

, . Pcpa Miron
i olar cerc.

Pr mprrtorul plase» Făget

Nr. 217/424 adm

Concurs.
Pentru ocuparea posturilor de subnotari 

cercuali din Bătești, Curtea, Coșava, Tomești, 
Bujor, Gladna tO3te aparținătoare plasei Făget, 
jud. Caraș-Severin public concurs.

Doritorii de a ocupa aceste posturi să-și 
înainteze petițiile împreuna cu actele de cvali- 
ficație recerute de lege și despre serviciui de 
până acum Primpretorului plasei Făget jud. Ca
raș-Severin până la 20. Aprilie a. c

Făget, la 17. Ianuarie 1924.

Pnmpretor: lomția.
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SMof Jlofani!
JPentou ee apat?e aceasta peoistă

Ea apare din multe motive și din motive 
grave. Ea apare pentru ca să salveze, ce mai 
este de salvat. Va avea să ducă luptă grea și 
mare mai ales pentru a reintrona încrederea în 
sine înșiși a celbr. pe cari îi privește această 
revistă.

Nu voim și nu putem să înșirăm toate 
chestiile ce le vom trata. Notăm însă și decla
răm și de asta dată, că programul revistei noa
stre este desvoltarea și bunăstarea administrației 
comunale.

Pentru ajungerea acesțui scop vom lupta 
din toate puterile noastre. Am angajat colabo
ratori de specialitate. • Ceea ce să va scrie în 
revistă, nu va fi teorie plictisitoare, ci va fi tra
tarea reală a administrației comunale, va fi 
lupta pentru îndreptarea relelor administrative 
și sprijinirea pornirilor corecte. Scrisul nostru 
va fi educativ și controlator. Vom fi întrebați 
în materie administrativă și vom răspunde pre
cis și vom -da îndrumări adevărate. Vom zbi- 
ciui greșelile, ce vom observa și ce vom cu
noaște. Astăzi bietul notar și alți funcționarii 
de la administrație, se sbat ca peștele pe uscat în 
grămada de dispoziții contradictorii, neclare și 
neexecutabile.

Vom arăta toate schimbările, modificările 
și desvoltarea administrației.

Vom comunica în extras și în întregime 
ordonanțele de interes generai și le vom explica.

Vogi fixa în cuprinsul revistei hotărârile 
cari formează jurispudența noastră.

• Vom face studii administrative făcând com
parație între administrația noastră de azi și de 
ieri, pentru a putea trage concluzii asupra ce
lei de mâne.

Ținând contact cu colegii nostrii din cele
lalte provincii ne vom sili, să creiem o situație 
egală in domeniul administrației comunale che- 
mându-i și pe dânșii la lupta, ce se va încinge, 
dacă va fi nevoie, pentru ridicarea nivoului aces
tor funcționari.

. Vom trăi în și pentru administrația comu
nală, viața noastră fiind condiționată de viața 
acestei administrații.

Și penfruca să putem fi vii, pentruca să 
putem trăi, avem și noi, ca oricare organ, ne
voie de nutremânt. Nu ne cugetăm la nutre- 
mântul material. Acesta îl vom primi, căci 
astăzi nu este notar comunal și nu este slujbaș 
administrativ, care să nu înțeleagă rostul nostru 
și neprimind nutremântul, ar urma să dispărem, 
-ar dispărând aceasta revistă, ar însemna, că 
dispare singurul organ, care și-a luat deviza să 
apere viața administrației comunale.

Noi însă ne-am cugetat la nutremântul mo
ral, la sprijinul organelor comunale pentru a 
putea duce lupta pentru resolvirea problemei 
la care ne-am angageat. Se zice, că viața este 
o luptă continuă. Va fi și viata revistei noastre 
o luptă continuă, cinstită pentru normalizarea 
și înbunătățirea vieții noastre administrative, 
luptă pentru formarea și organizarea slujbașilor 
acestei administrații.

Nici de fel nu vom negliga interesele ad
ministrației județene și ale funcționarilor ace
steia.

lată pentruce apare revista noastră, iată 
rostul ei.

Voi, colegi, munciiori desconsiderați .ai 
ogorului administrativ, întoarceți-vă fața spre 
Reuniunea voastră. Ea este espresia voastră, 
este emanarea hotărârei voastre unanime. Aveți 
grije părințească, ca să vă puteți bucură de 
roadeie ei.

Aceasta o cere cu drag Prezidiul Reuniu- 
nei Centrale a notarilor comunali.

JIlexondt u ihiha 
Picședinteie Reuniunel.


